



国内统一连续出版物号：
CN 33-0027
邮发代号：31-3

本报地址：杭州市解放路7号
E-mail: jtly87805776@qq.com

2023年5月
星期二

23

农历癸卯年四月初五
第3645期

本报 87805776
传真

浙江省数智交通产业联盟成立

导报讯 5月18日下午，浙江省数智交通产业联盟成立大会暨浙江省数智交通人才科技创新中心启动仪式在浙江交通职业技术学院（以下简称“浙江交院”）召开。省交通运输厅党组书记、厅长蔡洪致辞并为浙江省数智交通产业联盟、浙江省数智交通人才科技创新中心揭牌。省交通运输厅一级巡视员王寅中宣读浙江省数智交通产业联盟理事名单。浙江交院党委书记孙校伟、中国工程院院士谭建荣致辞。浙江交院院长陈凯主持。

启动仪式上，省经济和信息化厅二级巡视员陈海江为数智交通产业联盟合作区授牌。浙江交院、深圳市城市交通规划设计研究中心、新华三集团、小塔科技发展集团就数字公路应用技术工程研究中心共建合作签约。浙江交院与科大讯飞股份有限公司、新大陆数字技术股份有限公司就国家级产教融合型企业合作签约。湖州市长兴县、衢州市开化县、台州市黄岩区分别与浙江交院、企业代表开展“政校企·产创研”三方合作签约。

蔡洪强调，要突出服务为本，加强行业指导，全力支持联盟和创新中心工作，合力把联盟和创新中心打造成为高效合作、互利多赢的平台，推动浙江数字交通产业发展取得新进展、实现新突破，为全省“两个先行”作出更大贡献。

蔡洪指出，培育发展综合交通产业是省委省政府的重大决策部署，是我省走在全国前列的创新之举。未来五年，浙江交通将以行业治理、设施装备、运输服务数字化为核心，大力推进交通新基建，积极推进数字交通建设，这也将为数字交通产业发展提供重要机遇。当前浙江交通正处于大建设、大发展的黄金期，也是发展综合交通产业、发展数字交通产业的黄金机遇期，浙江省数智交通产业联盟暨浙江省人才科技创新中心的成立，恰逢其时、大有可为。

蔡洪要求，一要锚定目标定位，争创标志成果。要着眼当前交通领域科技创新基础不厚、成果转化不够、



启动仪式现场。孔凡俊男/摄

人才支撑不足等短板弱项，努力打造全省交通创新发展的“大平台”、数字交通产业发展的“强引擎”、浙江交通新的“金名片”，真正建成创新中心、引领中心。二要完善运行机制，搭好合作平台。要加快完善工作机制，明确工作计划，让成员单位真正从联盟得到各项政策服务、信息服务，把联盟打造成为成员单位向政府建言献策的公共渠道，让联盟成为交流合作、互促共进的平台，成为为政府解忧、为基层和企业服务的联络中心、服务中心。三要创新合作模式，力求多方共赢。要发挥浙江交院优势，集聚行业主管部门、地方政府、产业链上下游企业、高校、科研机构等多方资源，创新“政校企、产创研”一体贯通的合作模式，建立更加开放、更加融通、更有效益的合作发展模式，合力推动数字交通领域技术合作、产业落地，打造合作平台、共赢平台。四要主动担当作为，服务大势大局。要在交通领域科技创新、研发转化上主动作为，为交通发展提供有力的科技支撑，为综合交通相关产业的引进、培育、发展发挥重要助力；要在人才培养上主动作为，加快培养各层次创新人才、技能

人才，全力打造全省一流的数智交通创新高地、人才高地。

孙校伟指出，数字经济是推动经济社会高质量发展的新动能和新引擎。接下来，联盟将依托一大批数智交通的龙头企业、科创机构和试点区县建设，力争打造数字交通特色产业集群，形成技术成果转化平台，打造数字交通人才高峰。浙江交院作为联盟秘书长单位，必将履行好神圣职责，坚持以价值为本，全力服务数字交通产教融合大平台；坚持以机制为核，全力培育联盟各方互利共赢的产业生态，并努力扩大数智交通产业联盟的全国影响力，为浙江高水平交通强省建设贡献出新的更大力量。

据介绍，浙江省数智交通产业联盟的成立围绕我省数字交通产业发展的紧迫需求和技术瓶颈，以掌握具有自主知识产权的核心技术企业为导向，以传统支柱产业的改造提升、高新技术产业培育发展、重大引进技术的消化吸收和关键、共性技术的研究开发以及重要技术标准制定为重点，以重点交通骨干企业和交通行业龙头企业为核心、高校和科研院所为依托，遴选了包括省交通集团、省海港集团、省机场集团、之江实验室等70余家理事成员单位。

启动仪式上，正式宣布了联盟理事名单。联盟将通过“融·链接”、“创·科技”、“合·共育”、“强·产业”、“联·特色”，构建综合交通人才科技创新中心、各县市数字交通科创产业园区、浙江国际智慧交通产业博览会等平台，研究数字交通产业重大问题和关键技术攻关，加速技术推广应用和产业化，在推进交通运输行业数字化转型、促进数字经济全面发展、加强产教融合等方面发挥积极作用。

70余家联盟成员单位领导与代表，浙江交院负责人和师生代表等参加会议。

□见习记者 吴迪元

“骑”乐无穷 畅快追风

“感知诗画家乡路·2023环浙骑游”揭幕战暨钱塘江诗路开化站本周末启动

5月27日至28日，“感知诗画家乡路·2023环浙骑游”揭幕战暨钱塘江诗路开化站，将在路美、景美、人更美的开化县“打响”，快来一路骑行、一路感受“钱塘江诗路”的古迹魅力和开化厚重的钱江源文化底蕴吧！

“环浙骑游”融媒文化品牌系列活动创办于2016年，是省交通运输厅主办、

交通旅游导报策划的群体性活动。多年来，在全省各地市相继开展二十余场活动，基本形成“交通搭平台、产业唱大戏、宣传添活力”格局，是“交通+文旅农体”助力乡村振兴战略的创新举措，也是人民群众直观感受交通成果、宣传交通成就的优秀实践。

活动举办七年来，已带来“过亿点击、千万阅读”大流量。各媒体平台页面浏览量总计突破1

亿，独立访问人数总计约1082万人，累计点击总量高达2亿多人次，给举办地带来了大量人气财气，“环浙骑游”品牌旗帜迎风猎猎！

多年光阴探索前行，今年，交通旅游导报环浙组委会总结经验，破壁垒之坚，立融合之新，扬创新之长，精心谋划，将“环浙骑游”的故事再次续写。（下转2版）



“交通好新闻”栏目

由宁波市交通建设工程试验检测中心有限公司冠名

暴走团如何回“轨”

微观点 直面老年人健身需求，加强城市规划和活动组织。加大对公共体育设施的投入和建设，为老年人提供更多合适的健身场所和社区活动，包括加大社区周边学校体育设施对老年人预约开放的力度和频次，引导“暴走团”走进操场走向绿色走入正轨，成为一种更加文明、有序、健康的健身方式。

|| 详见7版 ||

杭州彭埠大桥获“中国钢结构金奖”

猫狸岭隧道打响改造“第一炮”
甬台温台州北段打造重丘山岭改扩建标杆项目

02

08